

# 浩渺行无极 扬帆但信风

## 江西财经职业学院党建引领促发展



▲ 江西财经职业学院

江西财经职业学院坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，以党的政治建设为统领，系统提升学校党建工作质量，攻坚克难、改革创新、追求卓越，以高质量党建引领学校高质量发展，努力向社会交出满意的答卷。

### ►► 筑牢思想根基 奏响“党建强校”最强音

心有所信，方能行远；信有所至，方能致远。创办于1960年的江西财经职业学院带着初心和使命，一路走来，与祖国的财经科教事业心手相牵，把一串辉煌的足迹深深印在红土地上——63年来，10万余名应用型财经管理人才从这里走向祖国各地。2010年被遴选为首批国家骨干高职院校建设单位，2012年被评为全国

50所毕业生就业典型经验高校，2018年被遴选为江西省第一轮高水平高职院校建设单位，2019年入选中国特色高水平高职学校和专业建设单位……

学校准确把握高校党建和思政工作的新形势新要求，打造高校党建与事业发展“一融双优”工作模式，推进高质量党建与高水平事业发展深度融合，发挥党建的“强磁场”效应、“助推器”功能、“放大器”作用，实现党建优、事业优。

坚持党建强校，提振干事创业精气神。校党委始终把党建强校作为当前首要政治任务来抓，积极开展“比、学、赶、超”系列活动，全校党员、干部从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，展现出干事创业新气象、新作为。

开展调查研究，提升谋事成事真本领。校党委结合学校工作实际，梳理出学生就业市场、专业与

经济社会高质量发展适配性、教师素质提升、服务区域经济社会发展、职业教育发展规律等5个方面淤点堵点问题，共确定37项调研课题。针对毕业生就业、校企合作等重点工作问需问计，靶向调研，精准施策。

坚持强基固本，推动党建带群团组织组织建设。校党委深入推进基层党组织“三化”建设，积极开展“一院一品”“上门听会”、示范支部建设，推进9个“双带头人”教师党支部书记工作室建设。获2022年度省高校“活力团支部”最具组织力TOP10榜、全国高校“活力团支部”最具组织力TOP100榜。

学校深入推进文明校园建设，切实做实做好意识形态工作，获江西省文明单位和文明校园称号，获全省高校思政工作质量测评优秀等级，全省高校意识形态责任制考核A等。



思政课教学



意气风发的学子欢呼毕业

### ►► 讲好三个故事 谱写“家国情怀”新篇章

2023年6月25日下午，江西财经职业学院七楼报告厅内座无虚席，校党委书记刘彪文正在为全校各年级班长、团支书近300名同学讲授思政课。他以荀子《劝学》导入教育话题，希望同学们秉承“正勤敬和”校训，用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，不负时代、不负韶华、珍惜时光、砥砺优秀品德修为，练就过硬知识本领。

2023年5月31日下午，也是在这个报告厅，学校党委副书记、校长彭慧为经济贸易学院和马克思主义学

院全体2022级学生讲授思政课，鼓励同学们珍惜在校时光，踔厉奋发、勇毅前行，在推动学校高质量发展的过程中实现人生价值。

书记、校长带头给学生上思政课，是学校坚持政治统领、构建“大思政”育人模式的精彩篇章。学校党委始终高度重视思想政治工作，充分发挥领导干部在思政教育工作中的示范引领作用，进一步增强了思政课的亲和力、针对性、实效性。

2023年4月5日，在岷山革命纪念馆内烈士雕塑前，一群年轻人铿锵有力的诗朗诵在巍巍群山回响，

激昂的青春之歌发出对革命先烈的深情告白。这是江西财经职业学院红色“寻”梦队在这里开展清明祭扫活动。两年多来，在学校的组织下，红色“寻”梦队把足迹印在九江全境266处革命遗址，完成了大型调研报告《探“寻”红色资源》，被九江市文广旅局采纳。制作视频作品《两个棉垫肩》被评为“2022年全省高校‘红色走读’优秀团队作品一等奖”。

学校发挥省内丰富的红色资源与绿色资源优势，用好“一线课堂”，以“沉浸式”教学，讲好“三个故事”，

厚植青年学生的家国情怀。一是升华“老故事”，编辑中华优秀传统文化的典型案例，引导学生深入思考；二是弘扬“红故事”，在体验体会中接受红色文化洗礼；三是阐发“新故事”，使青年学生深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的社会意义。学校报送的《传承红色革命精神 坚定信仰信念信心——从“小划子”会议到南昌起义》获评江西省高校思政课教师“一线课堂”优秀成果。学校当选为职业院校红色文化育人共同体常务副理事长单位，校马克思主义学院副书记当选副秘书长。



“红五月”文化艺术节开幕式暨青年文艺汇演现场

### ►► 激活人生空间 上好“青春之歌”第一课

打开2023年江西财经职业学院录取通知书，最先跃入眼帘的是该校91级学长谢园保写给学弟学妹的一封信。作为一家全国百强会计师事务所的首席合伙人，谢园保分享了自己的成功经验。

这本红色的录取通知书，共有47页，除了校训、校风、校情等常规内容外，还特别摘录了国家领导人给青年的寄语，并结合学校校训，讲述了“正勤敬和”红色故事，为即将入学的新生上了一堂丰富而精彩的思政教育课。

百年大计，教育为本；教育大计，立德为先。江西财经职业学院积极推进“三全育人”综合改革，紧扣学生思想实际，把教育引向舞台，为学生搭建对话、思考、探究的“人生空间”，形成了富有财院特色的“三全育人”新格局。

聚合资源，全员育人“大合唱”。学校成立“三全育人”综合改革领导小组，大力推进“三全育人”工作，建立了责权明晰、严格高效的管理体系，有效实现了层层覆盖、层层组织、层层参与，建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、部门各司其职、多方协调互动、师生共同参与的工作机制，着力打通思政工作存在

的盲区、断点。

多措并举，全育人“一盘棋”。用活第一课堂，学校满足“网生代”“拇指族”学生的学习需要，做实实体课堂，把“为什么”讲清楚、讲透彻；充实第二课堂，全面落实“五育并举”，扎实推进第二课堂成绩单制度；完善校外课堂，组建“红色走读”团队，广泛开展体验式、沉浸式、情境式的校外课堂实践活动，将“谈万卷书”与“行万里路”结合起来，用好社会大课堂，在实践中提升育人实效。

协同联动，全方位育人“同发力”。建立了“学校—二级学院—班级—寝室”心理健康教育四级网络体系和“多位一体”工作模式；积极制作传播贴近大学生特点的网络思想政治教育内容；结合经济社会发展新业态和新常态，指导学生职业发展走得正、走得稳、走得顺。学校已连续举办14届“大学生心理健康文化节”活动，连续举办12届全校“助梦杯”大学生心理素质拓展大赛活动。“最飒天团来袭”“栀子花开”等原创作品，“财院街坊”“财院十二时辰”“我和我的祖国”“青春财院”等活动作品在学生中引发良好反响。

### ►► 实施“双高计划” 谱写“未来财院”畅想曲

“高达12层的图书馆典雅庄重，景观桥连通南北两个校区，10幢学生宿舍错落有致。”走进八里湖新区南昌校区科教园区，用“高大上”形容即将开门迎新的江西财经职业学院新校区再贴切不过了——总建筑面积41.73万平方米，在校学生17000余人，教职工1000余人。经过三年的建设，新校区落成惊艳四方，好评如潮，江西财经职业学院办学翻开了崭新篇章。

求新谋变追求卓越，实干兴校继往开来。作为国家“双高计划”高水平专业群建设单位，学校以“双高计划”项目建设为抓手，迎着经济发展新风向，抢占“智”高点，竞逐新赛道，一路攀高，风光旖旎——2020年，该校会计第二学院正式更名为数字经济学院，专业集群创新发展，“数字基因”大放异彩；2021年与江西财经大学、华东交通大学开展两年制专升本联培项目试点，擎起本科试点职教标杆；2022年，联合鄱阳湖生态科技城及华为公

司成立鲲鹏产业学院，联合沃尔玛成立“星零售”产业学院，开创了全新的人才培养模式和科学的人才培养体系。学校牵头组建的江西财经职教集团成为全国示范，新建江西省第一个数字经济学院，会计专业群被立项为国家“双高”专业群，同时打造“学校+校友”就业共同体，连续十五年获“江西省普通高校毕业生就业工作先进单位”。

江西财经职业学院“大”了，形成九江八里湖校本部、九江浔阳区、南昌校区三个校区新架构；长“高”了，站在现代职业教育的高地，一批高水平专业群展翅高飞；长“壮”了，与阿里巴巴、华为、沃尔玛等企业巨人，壮大了快速成长的“教育智能体”……

晴空一鹤排云上，便引诗情到碧霄。江西财经职业学院作为职教综合改革的先行者、探路者，正以中国特色高水平高职学校和专业建设为契机，凝心聚力，奋力拼搏，朝着建设全国知名、省内一流的特色高水平高职院校奋进。

张圣 杜程霖 樊绍红/文 (图片由江西财经职业学院提供)



江西财经职业学院 华为技术有限公司

华为鲲鹏人才培养合作签约仪式



学校党员干部代表在嘉兴南湖瞻仰革命红船



财税金融学院开展暑期“三下乡”社会实践活动